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SERVICIO DE ATENCIÓN TELEFÓNICA Y TELEMÁTICA

LLAMADAS TELEFÓNICAS TOTAL

ENTRANTES 669

SALIENTES 480 1149

Esteaño,hemosincrementadolasllamadasentrantes,enrelaciónal

anterior,sobretodoporlasrecibidasduranteel confinamientoporel

COVID-19.

Delasllamadasrecibidas,hacemosunanálisismásexhaustivoa lo

largodeestamemoria.

Sobreel género: 341fuerondehombrescis, 260demujerescis, 53

demujerestransy de15no tenemosdatos. En2020, loshombres

cis fueronlosquemásdemandaroninformaciónsobreVIHy otras

ITS,másllamaronparainformarsey hacerselaprueba,y enel caso

de personasconVIH,losquemássolicitaronasesoramientosobre

VIHy comunicaronsu necesidadde establecervínculosconotras

personasconVIH.
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56,60%

22,70%

12%

8,70%

LlamadasSalientes

Enlas llamadassalientes,el mayorporcentajees en lasrelacionadasconel

seguimientoy/oapoyoa personasconVIH,sobretododesdeel programade

paresexpertosen VIH, de ellas, un númeroimportante,son gestiones

sociosanitarias, queimplicana otrosprofesionaleso entidadesy queredundan

enlamejoraenlaatencióny calidaddevidadelaspersonasatendidas.

Esteaño,ponemosel ítemde la informaciónsobrela COVID-19, porque

supusieronun22,7%delasllamadassalientes,percibimosmuchaconfusióny

miedoentornoaestapandemia.

El 12% correspondea otrosprogramasde CCASiPA, destacandoen este

apartado,losprogramasLUNAyECLIPSE,dirigidosa trabajadoresdelsexo.

Elpapeldelvoluntariado,siguesiendoimprescindible,y esteaño,destacamos

suimplicaciónenlosmomentosmásdifícilesdelapandemia,paraacompañar

en los seguimientosmédicosa personasquelo necesitaron,hacerlesllegar

medicacióny alimentosbásicos,estarpendientestambién,de la situación

anímicay desoledaden la quese encontraroné, estacoordinación,supuso

un8,7% delasllamadassalientes.
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POR EDADES 

ENTRANTES
TOTAL

DE 20 A 29 68

DE 30 A 39 149

DE 40 A 49 170

DE 50 A 59 202

DE 60 A 69 25

Mayores 70 14

NO DATOS 41

Sobrela edad,el motivode la llamada,quetambién,analizaremos,marcalas

diferenciasenlosdiferentesperiodosdevida:

ÅVamosobservandoen los últimosañosy en éstese hizomáspatente,el

envejecimientode la poblaciónconVIH,en muchoscasos,unidoa vidasen

soledad,además,esteaño agudizadopor la pandemiade la COVID-19é,

entendemosquetodosestosfactoreshanproducidounaumentoconsiderable

enlasllamadasrecibidas,delosgruposdeedadde50a 59años,seguidode

los de 40 a 49, sobretododemandandoalgúntipode apoyoy consultando

aspectossobreel coronavirus. Tambiéna estasedades,tiendena seguir

utilizandomásel teléfono,queotrasformasde contacto,másutilizadaspor

poblaciónmasjoven

ÅEncambio,enpoblaciónmásjoven,fueronmuchomásfrecuentes,lasllamadas

de informacióny prevencióndel VIHy otrasITS. De hecho,el 94% de las

llamadasdepersonasde20a 29años,y el82%depersonasde30a 39años,

consultaronsobreprácticasderiesgo,pruebadelVIH,PrEP, PEPé
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27,20%

18,50%

30,30%

24%

Llamadas Entrantes

Duranteel año2020, la situaciónde la COVID-19, ha marcadodiferencias

importantesconañosanterioresy severeflejadoenelanálisisdelosdatosde

lasllamadasrecibidas: sehanincrementadolasllamadassobrelosprogramas

y serviciosprestadosporCCASiPA,sobretodoporpartedepersonasconVIH

con necesidadde compartirsus preocupacionesy/o algúntipo de atención

sanitaria,enmuchoscasos,condicionadaporelcoronavirus(quedareflejadoen

lagráficadeProgramasdeCCASiPA).

Este año, un porcentajeimportantefueronllamadasespecíficassobrela

COVID-19, comoprotegerse,lassimilitudesy diferenciasconelVH,losriesgos

enlaspersonasconVIH,informaciónsobreayudasespecíficasparapersonas

quesequedaronsiningresosé

Sobrerecursos,destacamosesteaño,las demandasde cubrirnecesidades

básicas(alimentación,viviendaé), el circuitode los serviciossocialesy las

propiascoordinacionesconotrasentidadessocialesdenuestracomunidad.

Encuantoa la informacióndemandada,la mayoríasonconsultassobreVIHy

otrasITS,prácticasde riesgo,posiblessíntomas,tratamientosé, en muchas

ocasiones, paracontrastarinformaciónleídapreviamenteenInternet. Sobrela

profilaxisprey posexposición,esteaño,la mayoríade las consultasfueron

sobrelaPrEP, sobretodoporsuposiblefechadeimplementaciónenAsturias.
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SERV. 
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PRESENCIAL

NO DATOS 

55,15%

28,51%

4,90%

0,98%

2,37%

7,84%

0,25%

Formasde Contacto DATOS TELEMÁTICOS

CORREOS 16

VISITAS WEB 14.800

AMIGOS FACEBOOK 2516

TWITTER 148

WHATSAPP 252

INSTAGRAM 667

En los últimosaños,venimosobservandoun cambioen las formasde contactoutilizadas,paraaccedera la información,a los serviciosque

prestamosy programasqueofrecemos. Lasredessocialesy aplicaciones,estándesbancandoaotrasformasdecontacto,comoelteléfono.

ÅDetodasellas,WhatsApp, fuela másutilizada,concasiun90%detodaslasdiferentesredesy aplicacionesquetenemosactivas. Comootros

años,lapoblaciónmásjoven,lausaparaconsultardudassobreelVIHy otrasITS,pedircitaparalapruebadelVIH,mantenerconversacionesé,

creemosquela rapidez,accesibilidad,discrecióny anonimatoquelesbrinda,lespermiteatreversea realizarconsultasqueporotrasvíasno

harían. Estaaño,tambiénfueelmododecomunicar,acompañary gestionarlasdemandasdepersonasquecontactaronconnosotrosporprimera

vez,porsituacionesprovocadasporla pandemiay el confinamiento. EnWhatsAppsecuantificanel númerodeusuarios(esteaño252), conun

totalde2.016conversaciones.

ÅOtrasredessocialeso aplicacionescomoGrindr, Wapooy los chats Chuecae Hispanose utilizan,principalmente,por jóveneshomoo

bisexuales,sobretodoparapedircitaparalapruebarápidaoraldelVIH,perodeellas,lasquemásconsultasatendemos,sonWapooy Grindr.

ÅLoscorreosquerecibimossonla mayoría,parasolicitarcitaparapruebarápiday algunaconsultade información,sobreprácticasde riesgo,

tratamientososíntomas,peronoesunavíamuyutilizada.

ÅVisitasweb: lamediaanualfuede14.800visitantesúnicos

ÅSiguencreciendolosseguidoresenTwitter y losamigosdeFacebook.

Å Instagram: 667seguidores 60,4%hombresy 39,6%mujeres

De13a17años: 0,5% De18a24años: 6,5% De25a34: 30,1% De35a44: 30,3%

De45a54: 19,7% De55a64: 11,1% Mayoresde65: 1,8%



DATOS ESTADO DE ALARMA
(del 16 de Marzo al 10 de Mayo)
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De hecho,de las 669llamadasrecibidasen el año2020, 341(51%) se

produjeronenelperiododel16demarzoal10demayo.

Fuepatente,la preocupacióny los problemasqueestacrisisprodujoen

granpartedelapoblaciónqueatendíamos.

Tambiénduranteesteperíodocontactaron,32 personasporprimeravez,

demandandodesde:

ÅComoconseguirmedicaciónal coincidirlesel confinamientofueradesu

lugardeorigen

ÅRecursosbásicoscomoalimentos

ÅPosibilidadesdeobteneralgúntipodeayudaeconómicaaldesaparecer

losingresosquetenían

ÅConunagrannecesidaddehablary desahogoé
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INFORMACIÓN

RECURSOS

PROGRAMAS 
CCASiPA

COVID-19

4,40%

10,50%

39,10%

46%

LlamadasEntrantes Estado de Alarma

47,50%

37,50%

10,50%

4,50%
Hombre Cis

Mujer Cis

Mujer Trans

No Datos

GéneroLLamadas Entrantes Estado de Alarma

Tras declararseel estadode alarmaen

marzo,suspendimosla atenciónpresencial,

peromantuvimosdesdeel primermomento,

laatencióntelefónicay telemática,quesevio

incrementadade formamuyimportante. Las

llamadassobreel COVID-19coparonel 46%

delastotalesenesteperíodo.



REDES SOCIALES ESTADO DE ALARMA
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Sobrelaatencióna travésdelasredessocialesenesteperíodo,se

produjeron390contactos,conuntotalde753consultas.

Destacamosqueel perfilmayoritario,fueronhombrescis, sobre

todode30a 39años,queutilizaronelWhatsApp,paraconsultasy

demandasdeapoyoy recursosfundamentalmente.

Elnúmerodemujerestrans, trabajadorasdelsexo,ocupóunbuen

númerodelasintervenciones,sobretodoal quedarsinposibilidad

de movilidad,básicamentesinclientesy sinrecursoseconómicos

parasobrevivir. La intermediaciónque realizamoscon la Mesa

RespuestaSocialdeGijón,permitiócubrirlasnecesidadesbásicas

de alimentosa una veintenade personasque contactaronpor
primeravezenesteperiodo.

49,50%

10,00%

27,40%

13,10%
Hombre Cis

Mujer Cis

Mujer Trans

No Datos

GéneroRedes Sociales Estado de Alarma
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EvoluciónAnual LLamadas

En esta gráfica se refleja de una manera muy visual, el aumento de las atenciones telefónicas durante el periodo de 

confinamiento. Fue un reflejo de lo que estábamos viviendo, en cuanto al desconocimiento de esta pandemia, de 

como nos podía afectar y a que nos íbamos a enfrentar. Nos encontramos ante muchas situaciones, difíciles de 

manejar, que necesitaron mucha dedicación y coordinación para intentar solventarlas o calmarlas.
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Duranteelconfinamiento,fuimoscreandodiferentescarteles,quecompartíamos,paraintentarmantenerelestadodeánimoy

elcontacto,conlaspersonasusuariasdenuestrosprogramas,ademásdeinformaciónactualizada.

Lassituacionesdesoledad,angustiay miedodemuchaspersonas,sevioexponencialmenteincrementadaenesteperiodo,y

conello,lademandadeatencióny contactoé

Parasuplirla atenciónpresencial,utilizamosdiferentesplataformas,comoTeamsy Zoom,entreotras,paramantenerel

contactoyseguircreandoredesdeapoyoentretodas.
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Esevidentequeesteaño2020serepartiómenosmaterialpreventivo,dadoquenosepudieronhacercampañas

externasenlugaresdeocioy tiempolibre,nimuchasdelasactividadesqueotrosañosserealizaban.

Sehanotadotambién,enel materialpreventivorepartidodentrodeLUNAy ECLIPSE,ademásdelperiodode

confinamiento,posteriormente,lastrabajadoresdelsexorefierenmuchomenostrabajoy nonecesitarontantos

preservativos.

Hemosaumentadopormotivosde logística,la cantidadde lubricantesen el repartoquese hizoen CCASiPA,

sobretodoa laspersonasusuariasdelprogramaLUNA,paraintentarevitarquedichomaterialcaducara.


